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PREDSEDNIKA VLADE RS BORUTA PAHORJA NA OTVORITVI 3. DNEVOV ZAŠČITE 
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Dober dan spoštovane gospe in gospodje,  
 
mimo protokola in nepripravljeno naj rečem nekaj besed po tem, ko vas je nagovoril 
poveljnik civilne zaščite. Vsak med nami ima na svojem mobilnem telefonu nekaj številk na 
katere se vedno rad oglasi in nekaj številk na katere se ne rad oglasi, ampak se mora. Ena 
izmed teh številk je tudi vaša poveljnik. Oglasim se vedno. To kar je pomembno je, da me 
pokličete vedno ob pravem času, da ste vedno zbrani, da se na vaše informacije in na vašo 
analizo vedno lahko zanesem in da se vedno izkaže točna. In bi se vam rad zahvalil ob tej 
priložnosti. 
 
Spoštovane gasilke in gasilci, 
pripadnice in pripadniki Civilne zaščite ter 
drugih prostovoljnih in poklicnih reševalnih služb,  
spoštovani župani, dragi gostje iz tujine,  
gospe in gospodje,  
 
zbrali smo se na otvoritvi prireditve, ki najbolj neposredno odraža sporočilo včerajšnjega 
mednarodnega dneva, posvečenega zmanjševanju tveganj pred naravnimi nesrečami, ki ga 
je določila Generalna skupščina OZN leta 1989. Danes ta dan odraža zlasti sporočilo, sprejeto 
leta 2005 v Kobeju na Japonskem, ki ga je podprlo 168 držav, med njimi tudi Slovenija. 
Države so tedaj namreč podprle t. i. Hjoški okvirni akcijski načrt za obdobje od leta 2005 do 
2015, ki je namenjen krepitvi pripravljenosti in odpornosti držav na naravne in druge 
nesreče. Glavne usmeritve iz tega akcijskega načrta smo upoštevali tudi v naši novi Resoluciji 
o nacionalnem programu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letih 2009 do 2015, 
ki jo je julija letos na predlog vlade sprejel Državni zbor.  
 
V tem programu smo kot ključni cilj določili nadaljnjo krepitev preventivnega delovanja na 
področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Preventiva je namreč še vedno 
premalo načrtna in usklajena med dejavnostmi ter usmerjena k skupnim ciljem. Poleg tega 
smo v programu določili ključne projekte in temeljne naloge, s katerimi bomo tudi v sedanjih 
zaostrenih gospodarskih razmerah zagotovili najnujnejšo krepitev varnosti ljudi in 
premoženja z vidika njihove ogroženosti pred naravnimi in drugimi nesrečami. Naš cilj je 
doseči še bolj učinkovito in racionalno ukrepanje kar najhitrejše odzivanje različnih reševalnih 
služb na vse vrste nesreč ne glede na njihove posledice. Bistveno pri tem je, da tudi v 
sedanjih zahtevnih razmerah zadržimo doseženo stopnjo varnosti ljudi in njihovega 
premoženja jo po možnosti še povečamo. Pri tem umika ali rezervnih rešitev ni. Varnost je, 
ali pa ni zagotovljena. Trdno smo odločeni, da bomo, čeprav v nekoliko daljšem obdobju, 
posodobili ključne informacijsko-komunikacijske sisteme za potrebe zaščite in reševanja ter 
sisteme in službe za zgodnje odkrivanje ter opozarjanje na nevarnosti. V programu so 
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določeni tudi časovni mejniki, ko moramo uveljaviti organizacijske spremembe in dopolnitve 
v posameznih reševalnih službah. Ne nazadnje pa vsebino nacionalnega programa kot rdeča 
nit spremljajo na eni strani posledice vse bolj očitnih podnebnih sprememb in na drugi strani 
prizadevanje za ustreznejši status, opremljenost, izurjenost ter usposobljenost poklicnih, 
prostovoljnih in drugih reševalcev.  
 
Vsi drugi viri ogrožanja ljudi, okolja, premoženja in drugih vrednot se spreminjajo, le naravne 
in druge nesreče ostajajo stalnica. Pri nas te nesreče letno povzročijo več deset milijonov 
EUR neposredne škode, v slabših letih tudi čez 200 milijonov. Za posredno škodo pa vemo le, 
da je še večja. Zato je sodoben in učinkovit sistem varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami trajni in temeljni interes naše države. Storiti moramo vse, da bo ta interes vgrajen 
v razvoj vseh dejavnosti − od urejanja prostora, graditve objektov, gospodarskih in drugih 
dejavnosti do vzgoje in izobraževanja. V prenesenem smislu bi moralo to veljati tudi za 
slehernega med nami. 
 
Prepričan sem, da bodo k takšnemu razumevanju varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami prispevali tudi razstave, strokovni posveti, predstavitve različnih reševalnih služb 
in zmogljivosti, državna reševalna vaja ter druge aktivnosti, ki bodo v teh dneh potekale v 
Novem mestu. Organizatorji letošnjih dnevov zaščite in reševanja so skupaj z Mestno občino 
Novo mesto na enem mestu predstavili vso pestrost in obenem razvejanost organiziranosti 
različnih reševalnih služb, od gasilcev, gorskih in drugih reševalcev do dejavnosti Rdečega 
križa, Civilne zaščite, zmogljivosti, ki jih imajo slovenska policija in Slovenska vojska ter 
različne poklicne reševalne službe. Posebej pozdravljam množično sodelovanje mladih iz 
osnovnih in srednjih šol, saj njim še posebej velja sporočilo, da je varnost ena od temeljnih 
vrednot, za katero pa mora )skrbeti tudi vsak posameznik. Najmlajšim moramo dati osnovna 
znanja s področja zaščite in reševanja in nato ta znanja bogatiti skozi njihovo življenje in 
delo. Tudi varnost pred naravnimi in drugimi nesrečami ni neka danost sama po sebi, ampak 
je vrednota, za katero si moramo vsi dejavno prizadevati.  
 
Spoštovani reševalci,  pripadniki Civilne zaščite, policije in Slovenske vojske! Dnevi zaščite in 
reševanja so hkrati dobra priložnost, da opozorimo javnost na pomen vašega dela. To še 
posebej velja za vas, ki v različnih enotah in službah prostovoljno sodelujete pri reševanju 
ljudi in premoženja. Vaše delo, vaše napore cenijo zlasti tisti, ki ob različnih nesrečah 
potrebujejo vašo pomoč. In dejstvo je, da jo vedno tudi dobijo. Takrat, ko vadite, ko se 
usposabljate, ali se kako drugače pripravljate na opravljanje reševalnega dela, tedaj pa na 
vas običajno le malokdo pomisli. Želim torej opozoriti na problem, da v naši družbi status 
reševalcev-prostovoljcev še vedno ni ustrezno rešen. Zato ni naključje, da smo v 
programskih dokumentih predloga proračunov za leti 2010 in 2011 med ključne naloge pri 
razvoju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami uvrstili tudi izboljšanje tega statusa. Za 
vaše delo, za vaša prizadevanja pri opravljanju nalog zaščite, reševanja in pomoči, s katerimi 
uresničujete temeljna načela humanosti in solidarnosti, se vam iskreno zahvaljujem. Moja 
zahvala velja vsem ne glede na to, ali delujete kot gasilci, gorski ali jamarski reševalci, 
potapljači, vodniki reševalnih psov, skavti ali taborniki, aktivisti Rdečega križa ali Karitasa ali 
kot člani poklicnih in drugih reševalnih služb.  
 
Spoštovani. Po predhodnih srečanjih v Mariboru in Novi Gorici leta 2005 oziroma 2007 tokrat 
velja: Dnevi zaščite in reševanja Novo mesto 2009 naj se začno! Vsem želim, da uresničite 
naloge in cilje, ki ste si jih zastavili pri številnih aktivnostih. Domačine prosim, da te 
aktivnosti sprejmejo z razumevanjem, čeprav posegajo v vsakdanji ritem življenja njihovega 
mesta. Na vse skupaj pa naslavljam sporočilo, ki velja vedno in povsod: »Življenja rešujemo 
skupaj!« 
 
Srečno in lep dan še naprej! 


